Отчет о реализации Государственной программы «Развитие лесного хозяйства Республики Татарстан на 2014–2024 годы» за 2019 год
В 2019 году на реализацию мероприятий государственной программы «Развитие лесного хозяйства Республики Татарстан на 2014-2024 годы» (далее – Программа) направлены средства в объеме 1072,7 млн. рублей. Из них средства федерального бюджета – 479,2 млн. рублей, бюджета Республики Татарстан – 593,5 млн. рублей.
По итогам 2019 года не достигнуто плановое значение одного индикатора: 
Динамика предотвращения возникновения нарушений лесного законодательства, причиняющих вред лесам, относительно уровня нарушений предыдущего года, -1%:
Количество нарушений лесного законодательства в 2019 году составило 386 случаев, что превысило данный показатель за 2018 год на 1% (382 случая). Увеличение числа нарушений лесного законодательства в 2019 году связано с увеличением случаев нарушений в виде загрязнения лесов химическими и другими вредными веществами и (или) другого негативного воздействия на леса.
По следующим индикаторам плановые значения перевыполнены:
Доля площади погибших и поврежденных лесных насаждений с учетом проведенных мероприятий по защите леса в общей площади земель лесного фонда, занятых лесными насаждениями, 2,126%:
По результатам проведенного визуального лесопатологического обследования лесных насаждений в 2019 году на большинстве участков не выявлены признаки ослабления лесных насаждений. Также в 2019 году произошло затухание очагов болезней и вредителей леса на площади 30 663 га. По состоянию на 01.01.2019 площадь очагов составляла 66280 га, на 01.01.2020 – 36094,6 га. Кроме того, с 2011 года на территории Республики Татарстан не было допущено возникновение лесных пожаров, что тоже способствует уменьшению площадей погибших насаждений по сравнению с предыдущими периодами.
Объем платежей в бюджетную систему Российской Федерации от использования лесов, расположенных на землях лесного фонда, в расчете на 1 га земель лесного фонда составил 292,6 рублей при запланированном значении – 252,1 рублей (процент выполнения – 116,1%).
Плановое задание по поступлению доходов за использование лесов в бюджеты всех уровней выполнено: всего поступило 361,6 млн. рублей, в том числе в федеральный бюджет – 294,1 млн. рублей, в республиканский бюджет – 67,5 млн. рублей. 
За 2019 год проведено 23 аукциона по продаже права на заключение договора купли-продажи лесных насаждений для субъектов малого и среднего предпринимательства. Всего выставлено 1282 лота лесных насаждений в объеме 911,1 тыс. кбм на общую сумму 108460,1 тыс. рублей. Продано 546 лотов в объеме 391,7 тыс. кбм на общую сумму 57274,4 тыс. рублей (43 % от выставленного объема). Перевыполнение произошло за счет непрогнозируемого повышения начальных цен на аукционе.
Доля площади земель лесного фонда, переданной в пользование, в общей площади земель лесного фонда составила 28,5%:
В 2019 году предоставлено лесных участков в пользование по 126 распоряжениям Министерства, таким образом, заключено 126 договоров. Также в 2019 году проведена государственная экспертиза по 1520 проектам освоения лесов.
Отношение фактического объема заготовки древесины к установленному допустимому объему изъятия древесины составило 37,3%: 
На основании Федерального закона от 29.06.2015 г. № 206-ФЗ «О внесении изменений в Лесной Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений» в лесничествах, лесопарках, расположенных на землях лесного фонда, допускается осуществление заготовки древесины юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, относящимся в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.
В связи с данными изменениями в 2019 году освоение расчетной лесосеки увеличилось.
Доля выписок, предоставленных гражданам и юридическим лицам, обратившимся в орган государственной власти субъекта Российской Федерации в области лесных отношений за получением государственной услуги по предоставлению выписки из государственного лесного реестра, в общем количестве принятых заявок на предоставление данной услуги составила 100,8%:
В 2019 году предоставлена 401 выписка из государственного лесного реестра, 3 заявления поступили в конце 2018 года, на которые были предоставлены выписки в 2019 году. В связи с этим произошло перевыполнение плана на 12%.
Отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений составило 67,6% в связи с тем, что площадь лесовосстановления и лесоразведения в 2019 году была увеличена (при плане 1729,3 га выполнено 1768,43 га).
В связи с обильным урожаем в 2019 году лиственных пород (дуб черешчатый) на объектах лесного семеноводства, с которых заготавливаются семена с улучшенными наследственными свойствами перевыполнен индикатор доля семян с улучшенными наследственными свойствами в общем объеме заготовленных семян.
Доля лесных культур, созданных посадочным материалом с улучшенными наследственными свойствами, в общем объеме искусственного лесовосстановления составила 12,6% в связи с тем, что в наличии имелся посадочный материал лиственных пород (дуб черешчатый) с улучшенными наследственными свойствами, который необходимо было использовать в первую очередь на лесокультурной площади, соответственно, увеличились посадки лесных культур, созданных посадочным материалом с улучшенными наследственными свойствами.
Перевыполнение индикатора доля посадочного материала с закрытой корневой системой в общем количестве посадочного материала связано с тем, что в 2019 году было выращено стандартного посадочного материала в общем количестве 33,2 млн.шт, из них 12 млн.шт. выращено с закрытой корневой системой.
Для оценки эффективности реализации Программы предусмотрено 16 индикаторов. Из них были перевыполнены плановые значения по 9 индикаторам, не достигнуты – по 1.
В целях приведения индикаторов в соответствие с государственной программой Российской Федерации «Развитие лесного хозяйства», утвержденной Постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 318 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Развитие лесного хозяйства», продления срока действия до 2024 года в 2019 году в Программу были внесены изменения Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2019 № 598 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.07.2013 № 531 «Об утверждении Государственной программы «Развитие лесного хозяйства Республики Татарстан на 2014-2021 годы».
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