            
Отчет (информация) о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в 2012 году Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан

1. Состояние коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан

А) В Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) преступлений коррупционной направленности за 2012 год не выявлено.

Б) Должностные лица министерства к уголовной ответственности, за нарушения законодательства о противодействии коррупции, не привлекались. 

В) Общее количество государственных гражданских служащих Министерства составляет 56 единиц (Указ Президента РТ от 23.06.2008 N УП-300). Привлеченных в 2012 году служащих к дисциплинарной ответственности за нарушения антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в некоммерческой деятельности и т.д.) нет.

Г) Социологические опросы о состоянии коррупции Министерством не проводились.  

Д) Наиболее высокие коррупционные риски в следующих структурных подразделениях Министерства:
1. Отдел арендных отношений
2. Отдел государственного контроля и надзора
3. Отдел биоразнообразия
4. Отдел государственного лесного реестра, использования лесов и лесоустройства
5. Отдел экономики, размещения государственного заказа и администрирования платежей
6. Отдел финансов, бухгалтерского учета и контроля
7. Отдел управления имуществом, технического развития и охраны труда
Для вышеуказанных структур характерно наличие полномочий по предоставлению государственных услуг, осуществлению контрольных и надзорных мероприятий, подготовке и принятия решений о распределения бюджетных ассигнований, субсидий, а также распределение ограниченного ресурса, осуществление государственных закупок, управление государственным имуществом. 



2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве

А) Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а также на основании приказа Министра лесного хозяйства Республики Татарстан № 440-осн от 14.09.2011 г. «О создании Единой комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан».
В целях развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов в Министерстве закупки проводятся в виде открытых аукционов в электронной форме на официальном общероссийском сайте «Zakupki.gov.ru»
План-график размещения заказов опубликован на сайте www.zakupki.gov.ru в разделе «Планы-графики размещения заказов».
По результатам ведомственного финансового контроля неэффективного использования денежных средств по итогам 2012 года не выявлено.

Б) Министерством в 2012 году приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупциогенных факторов:
  внесены изменения в состав комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденной приказом Министерства лесного хозяйства  Республики Татарстан от 15.09.2010 № 404-осн «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» (приказ от 20.12.12 №655-осн);
внесены изменения в состав комиссии при министре лесного хозяйства Республике Татарстан по противодействию коррупции, утвержденной приказом  Министерства лесного хозяйства  Республики Татарстан от 23.12.2011 № 627/1-осн «О Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции» (приказ от 20.12.12 №655-осн);
внесены изменения в приказ от 6 декабря 2010  № 507-осн «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» в части утверждения нового перечня должностей государственной гражданской службы Министерства (приказ от 29.10.2012 № 517-осн);
приказом от 14.12.2012 № 624-осн Баязитов Адель Альфисович, заведующий сектором по вопросам государственной службы и кадров назначен ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В) Во исполнение требования пункта 1.3. перечня мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы приказом Министерства от 09.12.2011 № 606-осн утверждена Антикоррупционная программа Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы. В целях реализации Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы в перечень мероприятий Антикоррупционной программы внесены изменения и дополнения (приказ от 26.04.2012 № 221/1-осн). Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.08.2012 № 713 «О внесении изменений в Комплексную республиканскую антикоррупционную программу на 2012 – 2014 годы, утверждённую постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2011 № 687 «Об утверждении Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы» приказом министерства от 27.09.2012 № 470/1-осн внесены изменения и дополнения в Антикоррупционную программу Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы. Данная программа размещена на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции». 
Все запланированные мероприятия по Антикоррупционной программе выполнены. 

Г) Приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан 06.07.2011 № 305-осн «О проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, утверждаемых Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан» ведущий советник юридического отдела  В.В. Манихова назначена лицом, ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
В I квартале 2012 года проведена антикоррупционная экспертиза 34 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
Во II квартале 2012 года проведена антикоррупционная экспертиза 2 проекта нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
В III квартале 2012 года проведена антикоррупционная экспертиза 9 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
В IY квартале 2012 года 6 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
Доля нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу на наличие коррупциогенных факторов к общему числу нормативных правовых актов, разработанных и принятых Министерством составила 100%.
Заключений от независимых экспертов в отношении размещаемых на официальных сайтах проектов нормативных правовых актов в Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан в 2012 году не поступало.

Д) С работниками, принимаемыми на государственную гражданскую службу, проводятся разъяснения по соблюдению ими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков.
В разделе «Противодействие коррупции» подразделе «Нормативные документы, информация по антикоррупции» официального сайта министерства размещена памятка «Как противостоять коррупции».
До государственных гражданских служащих в обязательном порядке доводится информация, поступающая из вышестоящих органов:
о вносимых изменениях в действующее законодательство в сфере противодействия коррупции;
о принимаемых мерах в сфере противодействия коррупции;
о мониторинге эффективности деятельности органов власти по реализации антикоррупционных мер.
Руководителями структурных подразделений проводится разъяснительная работа с подчиненными гражданскими служащими по объяснению действующих норм законодательства о противодействии коррупции и принятию мер по:
усилению контроля за исполнением подчиненными не только своих функциональных обязанностей, но и установленных законодательством служебных обязанностей государственных гражданских служащих;
предотвращению и урегулированию конфликтов интересов, по предупреждению коррупции;
недопущению в своей деятельности коррупционно опасного поведения, своим личным поведением подавая пример честности, беспристрастности, справедливости и ответственности, способствуя созданию атмосферы «невыгодности» коррупционного поведения.

Е) На официальном сайте Министерства http://minleshoz.tatarstan.ru/ размещены информационные разделы о министерстве, руководстве министерства, структуре, нормативных правовых актах, государственных услугах и т.д. Информационные разделы приводятся в соответствие с требованиями статьи 13 Федеральный закон от 9 февраля 2009 г. N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Раздел «Противодействие коррупции» поддерживается в актуальном состоянии, информация постоянно обновляется.
Актуализирован в верхнем поле главной страницы портала бане «Противодействие коррупции» с указанием телефона доверия и адреса электронной почты antikor.les@tatar.ru для сообщения о выявленных фактах коррупции в деятельности Министерства.
В Министерстве работает «Телефон доверия» 221-37-23.
Для учета мнения граждан о работе Министерства  в разделе «Интернет-приемная» официального сайта Министерства имеется техническая возможность направить электронное сообщение министру лесного хозяйства РТ Н.Г. Магдееву.
В рамках обеспечения открытости принимаемых решений осуществляется ежедневное обновление официального сайта Министерства.
В 2012  году были подготовлены и размещены пресс-релизы предстоящих мероприятий и фоторепортажи.
Еженедельно проводится мониторинг печатных и электронных СМИ и готовится аналитический обзор прессы.

Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции в министерстве не осуществляется. 

3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений):

А) Информации, поступившей в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:
а) из правоохранительных и налоговых органов - не поступало;
б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями - не поступало;
в) от Общественной палатой Республики Татарстан - не поступало;

Б)     Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей с соблюдением требований  законодательства о государственной гражданской службе  и о противодействии коррупции в 2012 году в Министерстве не проводились, ввиду отсутствия оснований для их проведения.
В Министерстве отсутствует доступ к Федеральным информационным ресурсам для получения открытых и доступных сведений, содержащихся в базах ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Проверки на предмет возможного участия государственных гражданских служащих в предпринимательской и иной деятельности осуществляются путем запросов в ФНС РФ.

В) В Министерстве проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрены причины и условия, способствующие совершению коррупционных правонарушений, запланировано проведение профилактических занятий аппарата Министерства по противодействию коррупции. Должностные лица Министерства за нарушения требований  к служебному поведению в 2012 году не привлекались. 
