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ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 
в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан

Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан проводит конкурс на замещение вакантной должности начальника отдела государственного контроля и надзора.
К претендентам предъявляются следующие квалификационные требования:
- высшее профессиональное образование по специальности «Лесное хозяйство»;
- стаж государственной службы на должностях государственной службы ведущей или старшей группы не менее двух лет, либо стаж работы по специальности не менее трёх лет. 
[bookmark: _GoBack]Приём документов для участия в конкурсе осуществляется с «4» марта 2015 года по «24» марта 2015 года.
Документы принимаются по адресу: г. Казань, пр. Ямашева, д. 37а, каб.411 сектор по вопросам государственной службы и кадров, телефон: 221-37-23, 221-37-24.
Для участия в конкурсе представляются следующие документы:
а) личное заявление;
б) собственноручно заполненная и подписанная анкета. 
Гражданский служащий, замещающий должность государственной гражданской службы в ином государственном органе, представляет анкету, собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы.
в) копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
г) документы, подтверждающие профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или её прохождению;
е) две фотографии размером 4 x 6 см;
ж) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Республики Татарстан
справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Республики Татарстан;
з) иные документы, предусмотренные федеральными законами и законами Республики Татарстан, нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Татарстан.

Конкурсная комиссия находится по адресу: г. Казань, пр. Ямашева, д. 37А, Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан, телефон: 221-37-24,       221-37-23.





