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ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах конкурса

Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан сообщает о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы начальника отдела государственного контроля и надзора. 
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур победителем конкурса признан Тазмеев Нияз Маратович.
По результатам конкурса издан приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан о назначении Тазмеева Нияза Маратовича на вакантную должность государственной гражданской службы.
[bookmark: _GoBack]Остальным претендентам, Галиеву Тимуру Радифовичу, отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской службы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан.
Документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: г. Казань, пр. Ямашева, 37а, Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан, сектор по вопросам государственной службы и кадров, телефон: 221-37-24, 221-37-23.





