Юридическое закрепление статуса водно-болотных угодий особого значения опирается на следующее положение: «Водно-болотное угодье особого (международного, федерального, регионального и пр.) значения представляет собой территорию или акваторию особого природопользования, управление и охрана которой направлены на сохранение водно-болотных экосистем путем регламентации различных видов природопользования, в том числе существуют или организуются особо охраняемые природные территории различного статуса, предусмотренные действующим законодательством». 
В настоящее время уже имеется перспективный список Рамсарских угодий, состоящий из 166 участков (Водно-болотные угодья России, т. 3). Единая система критериев для отбора угодий низшего ранга пока не разработана. «Стратегия сохранения водно-болотных угодий Российской Федерации» предполагает, что сети водно-болотных угодий регионального и более низких уровней организуют субъекты Российской Федерации, исходя из собственной правовой базы, местных особенностей и представлений о ценности таких угодий.
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По данным Роснедвижимости лишь 0,7 процента территории Татарстана покрыты болотами. Несмотря на относительно небольшую площадь водно-болотных угодий, наша республика располагает участками акватории, которые играют чрезвычайно важную экологическую роль, особенно во время миграций птиц. Под водно-болотными угодьями понимают районы топей‚ болот, запруд, торфяников или водоемов - естественных или искусственных‚ постоянных или временных‚ стоячих или проточных‚ пресных‚ солоноватых или соленых‚ включая морские акватории‚ глубина которых не превышает 6 м. Кроме того, болота являются местообитаниями редких и исчезающих видов растений. 
В Республике Татарстан водно-болотными угодьями, внесёнными в Перспективный список Рамсарской конвенции («Теневой список» водно-болотных угодий, имеющих международное значение) являются:
1). Куйбышевское водохранилище в окрестностях города Булгар (Площадь, 25 000 га). (= ГПКЗ «Спасский»)
2).Нижнекамское водохранилище в приустьевой части рек Ик и Белая (Площадь, 18 600 га) (= резервный участок «Кулегашский»).

В 1985 году постановлением СМ ТАССР № 683 памятником природы на территории Алькевского района было объявлено Татарско-Ахметьевское болото площадью 15 га. В составе флоры сосудистых растений отмечено более 50 видов, из которых береза приземистая, ива розмаринолистная, пушица широколистная, грушанка зеленоцветковая, дремлик болотный, бодяк болотный и другие занесены в Красную книгу РТ. Здесь находятся единственные в республике популяции липариса Лезеля и мытника скипетровидного. Из видов фауны встречается еж европейский, веретеница ломкая, гадюка обыкновенная, прыткая и живородящая ящерицы; из редких видов птиц – осоед и журавль серый. Данное болото имеет научное значение, как место произрастания березы приземистой, являющейся ледниковым реликтом, и других аркто-бореальных видов, находящихся на южной границе распространения. Территория памятника природы расположена в границах ГКУ "Алькеевское лесничество", Чувбродское участковое лесничество, кв. 43 (в. 8, 9, 10).
В 2001 году постановлением Кабинета Министров РТ с целью сохранения уникальных ландшафтных комплексов островной системы, водно-болотных угодий Куйбышевского водохранилища, популяции степной гадюки, биологического разнообразия, редких объектов растительного и животного мира, обитающих и произрастающих на его территории (Куйбышевское водохранилище в окрестностях города Булгар) был образован государственный природный заказник регионального значения комплексного профиля «Спасский» на площади 17,9 тыс. га. «Спасский архипелаг» включен в список Ключевых орнитологических территорий России и в перспективный список особо ценных водно-болотных угодий международного значения. 
 Водно-болотные угодья имеются также на территориях государственных природных заказников РТ «Ашит» (ГБУ "Арское лесничество", Тукайское (бывшее Кинерское) участковое лесничество, кв. 58 (в. 1, 2)), «Кичке-Тан» (ГБУ "Агрызское лесничество", Шаршадинское участковое лесничество, кв. 37 (в. 1, 2, 4 - 12), 38, 47 (в. 3 - 6, 13 - 22), 48, 49, 50, 64, 65, 66, 88, 89, 90, 91, 98, 99, 100, 109)и «Чистые луга» (ГБУ "Камское лесничество", Чистопольское участковое лесничество, кв. 44, 45, 63, 64, 95 - 99). На их территориях гармонично перемежаются водно-болотные комплексы и лесные массивы.
В сентябре 2007 г. Президиум Международного координационного совета МАБ ЮНЕСКО принял решение о включении ГПКЗ «Спасский» и ГПКЗ «Свияжский» (“SviazhskyWetlandArea” и “SpasskyInsularArchipellago”) в качестве кластерных участков в состав Большого Волжско-Камского биосферного резервата. В границы ГПКЗ «Свияжский» входят участки ГБУ "Приволжское лесничество", Чулпанихинское участковое лесничество, кв. 1-7, 9, 19, 22, 25, 26, 28, 29, 30, 35, 36; Свияжское участковое лесничество, кв. 1-9, 63-66, 71, 72, 78, 79, 81, 82, 89, 90. 
ГПКЗ «Спасский» расположен на землях водного фонда.
[bookmark: _GoBack]Постановлением Кабинета Министров РТ от 5 марта 2008 №141 «Об объявлении природных объектов Дрожжановского муниципального района памятниками природы регионального значения» правовой статус ООПТ присвоен участку «Истоки реки Цильна», расположенного к юго-востоку от села Чувашское Дрожжаное на землях сельхозназначения. Он представляет собой комплекс верховых водно-болотных угодий и относится в соответствии с классификацией Рамсарской конвенции к болотам континентального типа. Подобные природные системы во внутренних областях суши несут важную функцию климатообразования. В частности, в засушливых условиях юга Предволжья данный водно-болотный комплекс является аккумулятором и резерватом гидроресурсов, участвует в регулировании поверхностного и подземного стока. В настоящее время даже фрагментарные остатки болот в степной зоне представляют огромную ценность. На данной территории зарегистрировано 4 вида растений, включенных в Красную книгу РТ (звездчатка толстолистная, белозор болотный, пальчатокоренник мясокрасный, пушица широколистная), а также виды, включенные в Приложение к Красной книге РТ, как виды, нуждающиеся в постоянном контроле и наблюдении. Кроме того, здесь отмечен редкий вид насекомого (сенница Геро), 3 вида земноводных и пресмыкающихся, 36 видов птиц, в том числе болотная сова и луговой лунь. Введение режима особой охраны на таких участках, отнесение их к объектам природно-заповедного фонда Республика Татарстан считает своим вкладом в сохранение ВБУ.



