









                 Приложение
Отчет

о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в

Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан в 2018 году

1) Меры по противодействию коррупции, реализованные Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан
А) В целях действенного функционирования Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерства) по профилактике коррупционных и иных правонарушений в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 и Президента Республики Татарстан от 1 ноября 2010 года № УП-711, Приказом от 25.08.2017 № 645-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 29.08.2016 № 407-осн «О назначении лица ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан» ведущий консультант сектора по вопросам государственной службы и кадров Э.В.Зиятдинова назначена ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушении. Ответственное лицо по профилактике коррупционных и иных правонарушений выполняет функции секретаря Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов и Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции. Информация о должностном лице, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений размещена на официальном сайте Министерства.
Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. 

В целях реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер в сфере противодействия коррупции в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции. Работа по оказанию государственным гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве консультативной помощи осуществляется путем проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  

В течение 2018 года до всех сотрудников Министерства были доведены следующие материалы:

 
методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год), подготовленные Минтрудом России;

      
методические материалы, направленные на совершенствование деятельности по противодействию коррупции;
     
практическое пособие для руководителей, государственных и муниципальных служащих, сотрудников кадровых служб государственных органов и органов местного самоуправления «Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе. Предотвращение и урегулирование»;
          практические рекомендации «Стандарт антикоррупционного поведения служащего».
Отделом финансов, бухгалтерского учета и контроля Министерства осуществляется финансовый контроль над соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, а также подготовкой и организацией мер, направленных на повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств по всем структурным подразделениям Министерства.

 
Количество выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств – 1.

 Суммовое выражение выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств – 9,5 тыс. рублей.

          В ходе проверок специалистом отдела финансов, бухгалтерского учета и контроля в подведомственных учреждениях нарушения действующего законодательства не выявлены.
Б) Во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан Министерством в 2018 году проводилась разработка следующих нормативных правовых актов по противодействию коррупции:

- приказ от 13.02.2018 № 64-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 23.11.2016 № 852-осн «Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»; 

- приказ от 13.02.2018 № 65-осн «Об утверждении состава Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции»;

 
- приказ от 19.02.2018 № 73-осн «О признании утратившим силу приказа Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан»;

     
- приказ от 19.02.2018 № 74-осн «О положении о Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции»;

    
 - приказ от 19.03.2018 № 146-осн «О внесении изменения в Положение о Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 26.02.2016 № 87-осн»;

 
- приказ от 19.03.2018 № 147-осн «О внесении изменений в должностной регламент»;
- приказ от 24.07.2018 № 381-осн «О внесении изменений в Регламент Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан, утвержденный приказом  Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 21.102011 № 5460осн»;
- приказ от 17.08.2018 № 424-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 28.11.2014 № 526-осн «О программе Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы»;

- приказ от 20.08.2018 № 428-осн «Об утверждении Порядка сообщения руководителями государственных казенных и бюджетных учреждений, подведомственных Министерству лесного хозяйства Республики Татарстан, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

-приказ от 20.08.2018 № 429-осн «О Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей государственных казенных и бюджетных учреждений, подведомственных Министерству лесного хозяйства Республики Татарстан, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов»;
-приказ от 19.09.2018 № 548-осн «О рассмотрении вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными  ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и его должностных лиц»;
       - приказ от 07.11.2018 № 620-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 28.11.2014 № 526-осн «О программе Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы».

Кроме того приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 24.05.2018 № 282-осн утвержден новый состав Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции. В состав комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции включен заместитель председателя Общественного Совета при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, а также приглашаются представители научных, образовательных и других организаций (по согласованию).

На основании приказа от 24.05.2018 № 284-осн «Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» был утвержден новый состав Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов». В состав комиссии включены: представитель Общественного Совета при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, представитель филиала Федерального бюджетного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт лесоводства и механизации лесного хозяйства» «Восточная-европейская лесная опытная станция», представитель отдела антикоррупционного мониторинга Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики. 
  
В) Работа в сфере противодействия коррупции в Министерстве в 2018 году осуществлялась в соответствии Государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы», утвержденной Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19 июля 2014 г. № 512.

В целях обеспечения исполнения мероприятий Государственной программы в на основании приказа от 28.11.2014 № 526-осн утверждена Программа Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378   «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» и во исполнение пункта 4 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2021 годы» приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 07.11.2018 № 620-осн внесены изменения и дополнения в программу Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2015 – 2020 годы, утвержденную приказом Министерства от 28.11.2014 № 526-осн.
Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы опубликованы на сайте «Отчет об исполнении мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2021 годы» Министерством по итогам 2018 года.
Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы опубликованы на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции»:
Всего за отчетный период прошли экспертизу на наличие коррупциогенных факторов 64 проекта нормативных правовых актов.

По размещенным в установленном порядке на официальном сайте Министерства, а также в электронном сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза» проектам нормативных правовых актов за 2018 год от независимых экспертов поступило 3 заключения.
Количество проектов нормативных правовых актов, которые прошли ведомственную экспертизу – 64, количество проектов нормативных правовых актов, в которых были выявлены коррупциогенные факторы – 0.
Д) В Министерстве лесного хозяйства созданы условия для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов. Проекты нормативных правовых актов Министерства размещаются на официальном сайте Министерства с опубликованием следующих данных: дата начала экспертизы, дата окончания экспертизы, контактные данные разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также с возможностью оценки проектов для независимых экспертов.

 В целях недопущения нарушения действующего законодательства при прохождении гражданской службы до всех сотрудников аппарата Министерства доводится информация о неукоснительном соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции, а также общие принципы служебного поведения, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 №885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих».

 На официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» размещена Памятка гражданину «Как противостоять коррупции», разработанная комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам развития институтов гражданского общества и департаментом СМИ Агентства Республики Татарстан по массовой коммуникации «Татмедиа»; порядок действий получателя государственной услуги, при оказании которой наиболее вероятно могут возникнуть коррупционные риски.
 Количество проведенных мероприятий правовой и антикоррупционной направленности в государственном органе (57), в том числе:

 
 - коллегии (1);

 
 - консультации государственных служащих РТ на тему антикоррупционного поведения (54);

 
 - иные мероприятия (2).
Е) На рабочих совещаниях у министра рассматриваются вопросы профилактики коррупционных нарушений.
  Все поступающие в Министерство обращения граждан регистрируются в системе «Электронный документооборот». 
С целью обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций от угроз, связанных с коррупцией, в Министерстве работает «Телефон доверия»: (843) 221-37-24. Прием сообщений граждан осуществляется ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в рабочее время с 9.00 часов до 13.00 часов, с 14.00 часов до 18.00 часов с понедельника по пятницу.

 
Для учета мнений граждан о работе Министерства, на сайте Министерства размещено: «Интернет-приемная по работе с обращениями граждан», где граждане могут оставить свое электронное обращение.

        
Также, еженедельно по вторникам граждане в течение года имеют возможность обратиться лично к руководителю Министерства, предварительно записавшись на прием.

 
В 2018 году обращений юридических лиц о коррупционных нарушениях в деятельности должностных лиц в Министерство не поступало.
Раздел «Противодействие коррупции» на сайте Министерства организован согласно требованиям, установленным Постановлением Кабинета    Министров    Республики    Татарстан   от    04.04.2013   № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции» (Постановление КМ РТ от 11.11.2015 № 844 «О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан»).

14.02.2018 года на заседании Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов рассмотрен вопрос о проведении оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан своих функций.
26.03.2018 состоялось заседание Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции, в котором рассматривались вопросы о методических рекомендаций, подготовленных Министерством труда и социальной защиты РФ от 09.02.2018 № 18-2/10/в-877 по вопросу заключения договоров инвестиционного страхования жизни отдельными категориями лиц,  об обзоре прокуратуры Республики Татарстан о выявленных нарушениях требований законодательства о противодействии коррупции в государственных органах и органах местного самоуправления в Республики Татарстан за 2017 год, о результатах работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных и правовых актов и проектов нормативных правовых актов в 2017 году, о результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции.
21.06.2018 в рамках семинара-совещания в ГКУ РТ «Черемшанское лесничество» проведено мероприятие на тему «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями государственных казенных и бюджетных учреждений Республики Татарстан и о некоторых вопросах противодействия коррупции».
27.09.2018 на заседании Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции рассмотрены вопросы исполнения программы Министерства по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы за 9 месяцев 2018 года, осуществления внутреннего финансового контроля и аудита за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, исполнения Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за первое полугодие 2018 года.
11.12.2018 стоялось заседание Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции, в котором рассматривались вопросы о результатах проверок, проведенных органами государственного финансового контроля и принятии мер к установлению и исключению условий, способствующих возникновению конкретных нарушений и коррупционных рисков,  об обзоре по итогам анализа представленных за I полугодие 2018 года органами государственной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления в Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции Рассмотрение вопроса об изменениях, внесенных в Программу Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы,  об актуализации перечней должностей замещение которых связано с коррупционными рисками, а также приведению их в соответствие с требованиями антикоррупционного законодательства.
         
Ж) Приказом от 06.07.2017 №513-осн утверждено Положение об Общественном совете при Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, зарегистрировано в Министерстве юстиции Республики Татарстан 26.07.2017, регистрационный № 4027 (Приказ от 13.12.2010 №523-осн утратил силу).

       
В соответствии с приказом министра от 17.07.2017 № 529-осн утвержден новый состав общественного совета при Министерстве. Состав общественного совета состоит из 11 человек. Члены комиссии принимают активное участие в работе Министерства: участвуют на заседаниях коллегий, являются членами Конкурсной комиссии, Аттестационной комиссии, Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов, Комиссии по противодействию коррупции.
 
15.03.2018 проведено заседание Общественного совета, ответственным лицом за профилактику коррупционных иных правонарушений представлена информация о проделанной работе за 2017 год и за 1 квартал 2018 года по данному направлению.

          04.09.2018 проведено заседание Общественного совета, ответственным лицом за профилактику коррупционных иных правонарушений представлена информация о проделанной работе за 1 полугодие 2018 года по данному направлению.

   Члены Общественного совета также приняли участие на заседаниях Конкурсной комиссии, которые состоялись 26.04.2018г., 12.07.2018, 27.09.2018, 15.11.2018, 13.12.2018, на заседании Комиссии   Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов - 14.02.208 и на заседаниях Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции - 26.03.2018. 27.09.2018, 11.12.2018.
2) Состояние коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан
А) Преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения в 2018 году в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) не выявлено.

Б) Должностные лица в Министерстве лесного хозяйства к уголовной ответственности в 2018 году не привлекались.

В) Общая штатная численность государственных гражданских служащих в Министерстве – 51 человек, фактическая численность – 54.  Приказом Министерства лесного хозяйства от 20.05.2014 № 188-осн утверждены 11 должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Перечень должностей опубликован на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции» подраздела «Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в государственном органе, замещение которых связано с коррупционными рисками».
Г) На официальном сайте Министерства в разделе «Опрос общественного мнения» размещена анкета по опросу общественного мнения, в режиме On-Line проводится опрос общественного мнения о борьбе с коррупцией. Данное исследование позволяет улучшить эффективность деятельности Министерства, а также оперативно принимать меры в целях недопущения проявлений коррупции среди должностных лиц Министерства.

В третьем квартале на сайте Министерства в режиме On-Line проводился опрос общественного мнения о состоянии борьбы с коррупцией. В данном опросе участвовали 1682 человек. Результаты опроса размещены на сайте Министерства.

Д) Коррупционным рискам подвержены структурные подразделения Министерства, отдел арендных отношений, сектор охраны и защиты лесного фонда, отдел государственного лесного реестра, использования лесов и лесоустройства, отдел государственного контроля и надзора.
Информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих Республики Татарстан в адрес министра не поступала. Оснований для проведения проверок в отчетном периоде в отношении государственных гражданских служащих не имелось. В связи с этим, проверки не проводились. К дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений должностные лица Министерства не привлекались. 

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
В апреле 2018 года была проведена работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год представили 54 государственных гражданских служащих. Сведения размещены на официальном сайте министерства. Заполнение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей государственными гражданскими служащими в основном осуществлялось с помощью электронного сервиса «Предоставление сведений о доходах» в Электронном правительстве (Электронный Татарстан). 

       В период декларационной кампании сотрудникам, у которых возникали затруднения при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, оказывалась консультативная помощь.

       Информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции оперативно доводится до сведения сотрудников Министерства посредством электронного документооборота и информационного стенда.

       В помощь государственным служащим при заполнении справок о доходах размещены на сайте Министерства и доведены до сведения посредством электронного документооборота: Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки. Все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень должностей, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять Сведения, сдали Справки в установленные законом сроки.

Кадровой службой министерства проводятся разъяснительные мероприятия с государственными гражданскими служащими по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супругов и несовершеннолетних детей, а также меры ответственности за неполное и недостоверное представление указанных сведений.
Фактов и представлений о нарушении законодательства о государственной гражданской службе и противодействии коррупции, свидетельствующих о недостоверности и неполноте сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых государственными гражданскими служащими, не поступало. 

Основания для проведения проверки сведений не возникало.

4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
 
В целях реализации комплекса иных мер в сфере противодействия коррупции в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции. Работа по оказанию государственным гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве консультативной помощи осуществляется путем проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  

Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции доводится до сведения сотрудников своевременно посредством электронного документооборота и информационного стенда. 
Стенд «Противодействие коррупции» приводится в соответствие по мере обновления антикоррупционного законодательства.
В целях повышения эффективности государственной гражданской службы, развития профессионального уровня служащих и укрепления государственности противодействия коррупции, стимулирования антикоррупционного поведения управленцев и, как следствие, создания на этой основе целостной системы государственной службы проведена ротация государственных гражданских служащих. 

Отчеты Министерства лесного хозяйства о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан своевременно размещаются на официальном сайте Министерства лесного хозяйства http://minleshoz.tatarstan.ru.

В Министерстве осуществляется работа по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства, размещенной в средствах массовой информации и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц. За отчетный период информации коррупционной направленности не выявлено.

В целях привлечения населения к выявлению правонарушений, связанных с незаконным использованием и застройкой лесов, разработана возможность размещения обращений на официальном сайте Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Народная инвентаризация».
В Министерстве организована деятельность Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции и Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулирования конфликта интересов.
В 2018 году поступило 4 уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности. Данные уведомления рассмотрены должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства. Поводов для проведения проверки на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве и урегулированию конфликта интересов не возникло.
В целях повышения эффективности кадровой работы информация по государственным служащим Министерства, с их согласия на обработку персональных данных, вносятся в государственную информационную систему «Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы Республики Татарстан и муниципальной службы и кадров». Кроме того личные дела государственных служащих Министерства постоянно поддерживаются в актуальном состоянии. По результатам проведения анализа сведений, содержащихся в анкетах, наличия возможного конфликта интересов у лиц, поступивших в 2018 году, не выявлено.

Лицо ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан прошло курс повышения квалификации по программе: «Антикоррупционная политика» в Высшей школе государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета в период с 17 сентября 2018 по 21 сентября 2018 года.
Также в 2018 году осуществлялась работа по внесению изменений в трудовые договоры с руководите​лями государственных казенных и бюджетных учреждений, подведомственных Ми​нистерству (63 подведомственных учреждения), в налоговом органе осуществлена государственная регистрация изменений в Уставы.
         
В 2018 году информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных гражданских служащих Республики Татарстан в адрес Министерства не поступала и оснований для проведения проверок в отношении государственных гражданских служащих Министерства не возникало. 
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