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Обращения граждан за 2015 год
в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан 

В 2015 году в адрес Министерства поступило 1305 письменных и устных обращений граждан, в т.ч. 1008 письменных и 144 устных обращений граждан, через Интернет-приемную – 153 ед.	 
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]Значительная часть вопросов, поступивших от населения, относится к сфере лесных отношений:
- предоставление лесных участков в безвозмездное срочное пользование;
- заключение договоров аренды участков лесного фонда;
- рассмотрение проектов освоения лесов;
- отпуск древесины;
- санитарно-экологическое состояние участков лесного фонда;
- нарушения лесного законодательства (незаконная рубка, самовольное использование лесных участков и пр.).
Руководством и специалистами (в каб.100) Министерства еженедельно, по вторникам, с 14:00 часов проводится личный прием граждан и юридических лиц. Осуществляется предварительная запись на личный прием специалистом-секретарём приемной к министру, заместителям министра.
[bookmark: _GoBack]В Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан за 2015 год на личном приеме всего было принято 144 граждан, в том числе руководством – 104 человека: 50 граждан министром, 58 - заместителями, 40 – уполномоченными лицами.
Анализ содержания обращений за текущий период показывает, что рост обращений граждан по вопросам государственного контроля и надзора, охраны и защиты лесного фонда; предоставлению лесных участков в пользование; выделению древесины для собственных нужд; трудоустройству на предприятия  лесной отрасли
вызван:
- с введением с 1 января 2015 года нового Федерального закона 415-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;
- активным информированием граждан в СМИ, их пропагандированием к участию в мероприятиях охраны и защиты лесов, соблюдению лесного законодательства;
-  неравнодушным отношением граждан к экологической обстановке в лесах нашей Республики.
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