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Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан в 2015 году

Состояние коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан
 Преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения в 2015 году в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) не выявлено.
Должностные лица в Министерстве лесного хозяйства к уголовной ответственности в 2015 году не привлекались.
 Общее количество государственных гражданских служащих в Управлении – 56 человек. Приказом Министерства лесного хозяйства от 20.05.2014  № 188-осн утверждены 11 должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Перечень должностей опубликован на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции»  подраздела «Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в государственном органе, замещение которых связано с коррупционными рисками».
 Коррупционным рискам подвержены структурные подразделения Министерства,  отдел биоразнообразия, специнспекция по контролю состояния биоразнообразия и ООПТ, отдел арендных отношений, сектор охраны и защиты лесного фонда, отдел государственного лесного реестра, использования лесов и лесоустройства, отдел госконтроля и надзора.



Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе
      На заседаниях Комиссии по противодействию коррупции рассматриваются результаты мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет и «Телефон доверия», а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц.
     На заседаниях комиссии с правом совещательного голоса участвует непосредственный руководитель государственного гражданского служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В разделе «Противодействие коррупции»  обновляется информация о предстоящих заседаниях Комиссии по противодействию коррупции. Заседания Комиссии по противодействию коррупции проводятся в соответствии с утвержденным Планом работы на 2015 год. В подразделе «Комиссия при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта министерства размещается информация о предстоящем  заседании Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан с указанием места и времени  проведения,  повестки дня заседания Комиссии. Также указаны контактные данные секретаря комиссии и адрес электронной почты. Положение и состав Комиссии по противодействию коррупции, План работы, анонсы очередных заседаний, фото и видеорепортажи размещаются на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».
На заседаниях были рассмотрены результаты исполнения административных регламентов оказания государственных услуг, результаты работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, отчеты об исполнении ведомственной антикоррупционной программы, информация природоохранной прокуратуры и Прокуратуры РТ, результаты антикоррупционного мониторинга и данные социологического исследования, подготовленные Комитетом РТ по социально-экономическому мониторингу и другое.
За 2015 год период информации коррупционной направленности не выявлено. На основании приказа от 21.12.2015 № 505-осн «О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 23.12.2011 № 627/1-осн «О Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции».
Комиссия при министре лесного хозяйства разрабатывает программные мероприятия по противодействию коррупции и осуществляет контроль за их реализацией, а также обеспечивает:
создание условий для снижения уровня коррупции в Министерстве лесного хозяйства и предупреждает коррупционные правонарушения; 
прозрачность деятельности Министерства, способствует формированию нетерпимого отношения к коррупционным действиям;
контроль за качеством и своевременностью решения вопросов, содержащихся в обращениях граждан, имеющих отношений к коррупции.
Также  в соответствии с возложенными на нее задачами  комиссия при Министре лесного хозяйства выполняет ряд функций:
разрабатывает планы и мероприятия по противодействию коррупции;
рассматривает на внеочередных заседаниях факты обнаружения коррупционных проявлений в Министерстве и принимает меры по их пересечению или предотвращению;
подготавливает рекомендации для государственных гражданских служащих Министерства по повышению эффективности противодействия коррупции в Министерстве.
В случае необходимости, Комиссия при министре лесного хозяйства в установленном порядке привлекает для проведения антикоррупционной экспертизы специалистов в определенной сфере правоотношений. Заслушивает на своих заседаниях руководителей структурных подразделений и должностных лиц Министерства о проводимой работе по предупреждению коррупционных проявлений, также осуществляет взаимодействие с правоохранительными органами в целях обмена информацией и проведения антикоррупционных мероприятий.
Отделом финансов, бухгалтерского учета и контроля Министерства осуществляется финансовый контроль над соблюдением внутренних стандартов и процедур  составления и исполнения бюджета, а также  подготовкой и организацией мер, направленных на повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств  по всем структурным подразделениям Министерства.
 Количество выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств – 98.
 Суммовое выражение выявленных нарушений по результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств - 2653,6 тыс. рублей.
   В Министерстве лесного хозяйства за 2015 год были  приняты  нормативно - правовые акты, направленные на сокращение коррупционных факторов:
- приказ Министерства от 16.07.2015 № 271-осн «О порядке уведомления государственными гражданскими служащими Республики Татарстан, замещающими должности в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан, представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;
- приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 18.06.2015 № 233-осн «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Татарстан запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
- приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 11.08.2015  № 313 «О Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов"; 
- приказ Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан от 11.08.2015  № 314-осн « О порядке поступления обращений и заявлений, являющихся основанием для проведения заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов; 
- приказ от 11.08.2015  № 315-осн «Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»;
- приказ № 505-осн от 21.12.2015 "О Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан по противодействию коррупции";
- приказ № 504-осн от 21.12.2015 "Об утверждении состава Комиссии Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.
   Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы опубликованы на сайте «Отчет об исполнении мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2020 годы» Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан по итогам 2015 года.
   Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы опубликованы на официальном сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции»:
- общее количество проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством лесного хозяйства 29;
- количество проектов нормативных правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу органами прокуратуры, юстиции на наличие коррупциогенных факторов 17;
- количество проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена независимая антикоррупционная экспертиза 0.
В Министерстве лесного хозяйства созданы условия для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов. Проекты нормативных правовых актов Министерства размещаются на официальном сайте Министерства с опубликованием следующих данных: дата начала экспертизы, дата окончания экспертизы, контактные данные разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также с возможностью оценки проектов для независимых экспертов.
  Количество проведенных мероприятий правовой и антикоррупционной направленности в государственном органе (89), в том числе:
  - конференции, «круглые столы», научно - практические семинары (2);
  - консультации государственных служащих РТ на тему антикоррупционного поведения (81);
  - иные мероприятия (6).

Работа кадровой службы
 (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)

3 февраля 2015 года в Министерстве проведен обучающий семинар-совещание с государственными гражданскими служащими по вопросу соблюдения требований антикоррупционного законодательства в части представления достоверных и полных сведений о доходах. На данном семинаре состоялась презентация электронного сервиса по заполнению обновленных справок, а также рассмотрены актуальные вопросы, возникающие при представлении сведений о доходах.
       В апреле 2015 года была проведена работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей  доведен до государственных служащих Министерства с использованием электронной почты. 
       В период декларационной кампании сотрудникам, у которых возникали затруднения при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, оказывалась консультативная помощь.
       Информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции оперативно доводится до сведения сотрудников Министерства посредством электронного документооборота и информационного стенда.
       В помощь государственным служащим при заполнении справок о доходах размещены на сайте Министерства и доведены до сведения посредством электронного документооборота: Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки (Минтруд России, 2015), Перечень ответов на вопросы, возникающих при заполнении справок о расходах, предоставляемых государственными служащими (Министерство юстиции Республики Татарстан,   2015), Перечень проблемных  и часто возникающих вопросов при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Прокуратура Республики Татарстан,  2015).
       Все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень должностей, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять Сведения, сдали Справки в установленные законом сроки.
Кадровой службой министерства проводятся разъяснительные мероприятия с государственными гражданскими служащими по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супругов и несовершеннолетних детей, а также меры ответственности за неполное и недостоверное представление указанных сведений.

Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан
о противодействии коррупции
В Министерстве лесного хозяйства в целях повышения эффективности государственной гражданской службы, развития профессионального уровня служащих и укрепления государственности противодействия коррупции, стимулирования антикоррупционного поведения управленцев и, как следствие, создания на этой основе целостной системы государственной службы была ротация государственных гражданских служащих. 
При приеме гражданина на государственную гражданскую службу в Министерство,  ответственным за работу по профилактике коррупционных правонарушений оказывается консультативная помощь по вопросам противодействия коррупции, формированию у государственных гражданских служащих негативного отношения к коррупции в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.
Государственные гражданские служащие Министерства регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. Вновь принимаемые гражданские служащие знакомятся со Стандартом антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего.
Во исполнение Распоряжения Президента Республики Татарстан от 27.01.2014 № 94 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» Министерством принят приказ от 27.02.2014 № 69-осн «О порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» (далее – Приказ).
Приказом утверждено Положение о сообщении лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Министерства, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации. 
Данный приказ доведен до всех служащих министерства.
За 2015 год сообщений о получении подарка государственными служащими не поступало.
Регулярно обновляется и дополняется информация в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта министерства.
С работниками проводится разъяснительная работа по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению гражданских служащих, с требованиями действующего законодательства о государственной гражданской службе и противодействия коррупции, с соответствующими локальными актами Министерства. 
Для работников Министерства организуются лекции и проводятся разъяснения  по соблюдению ими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков.
В целях оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления среди должностных лиц Министерства организована работа Интернет - приемной, электронной почты, «телефона доверия».
Для приема сообщений имеется журнал учета сообщений граждан на «телефон доверия» по фактам коррупционных правонарушений.
Данные «Телефона доверия», электронная почта, Интернет-приемная проверяются ежедневно.
Информация о способах направления обращений коррупционной направленности размещена на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» и на информационных стендах. Также информация о мерах, принимаемых в Министерстве лесного хозяйства по противодействию коррупции, размещается на официальном  сайте Министерства лесного хозяйства в разделе «Противодействие коррупции».
За 2015 год информации коррупционной направленности не поступало.
Ежегодные отчеты Министерства лесного хозяйства о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан размещаются на официальном сайте  Министерства лесного хозяйства http://minleshoz.tatarstan.ru в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Отчеты и информация о реализации мер антикоррупционной политики в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан».
В Министерстве осуществляется работа по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц Министерства, размещенной в средствах массовой информации и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц.
.
