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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Брифинг на тему
«О старте санитарно-экологического двухмесячника в Республике Татарстан и эколого-просветительских мероприятиях»

   Участники:
1. Шадриков Александр Валерьевич – министр экологии и природных ресурсов 
Республики Татарстан
2. Шакиров Фаяз Фанилович – руководитель Волжско-Камского 
межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования
3. Гумеров Раис Калимуллович – заместитель министра лесного хозяйства 
Республики Татарстан
4. Зиганшин Азат Ильдусович – руководитель Татарстанского отделения Российского экологического общества


О запланированных работах в рамках санитарно-экологического двухмесячника на территории лесного фонда Республики Татарстан и республиканской природоохранной акции «Чистые леса Татарстана».

На сегодняшний день леса Республики Татарстан занимают 1 млн. 261 тыс. га, лесистость составляет 17,4%.
Общая площадь защитных лесных насаждений, по данным специалистов Министерства лесного хозяйства РТ, – 145 тыс. га. С учетом защитных насаждений, в настоящее время лесистость Республики Татарстан составляет 19,5%. 
В целях сохранения лесных насаждений ведется систематичная работа по охране, защите и воспроизводству лесов, в т.ч. патрулирование земель лесного фонда. В рамках санитарно-экологического двухмесячника, прошедшего в 2023 году, было выявлено 74 места несанкционированного размещения отходов. Их общая площадь составила более 817 кв. м, всего было ликвидировано свыше 201 куб. м отходов производства и потребления. Наибольшее количество мест несанкционированного размещения отходов было выявлено на участках лесного фонда, граничащих с крупными городами (Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Зеленодольск). 
Всего в прошлом году государственными лесными инспекторами было составлено 77 протоколов по статье 8.31 КоАП РФ «Нарушение правил санитарной безопасности в лесах». В настоящее время 63 из них рассмотрены, назначено штрафов в размере 97,5 тыс. рублей. Остальные протоколы находятся на стадии административного производства.
Такая же работа будет проводиться и в этом году. Кроме этого, 22 апреля т.г. стартует весенний этап республиканской природоохранной акции «Чистые леса Татарстана». Он продлится по 22 июня. В его рамках будут проведены работы по очистке территории лесного фонда от твердых коммунальных отходов, сухостоя и валежника, ремонту и обустройству аншлагов, информационных щитов и мест отдыха в лесу.
Цель акции – создание благоприятной санитарно-экологической обстановки в лесах, экологическое воспитание и формирование экологической культуры населения, объединение усилий неравнодушных к окружающей среде людей, готовых внести свою лепту в наведение порядка в лесу, показать пример отношения к главному природному богатству.
В 2023 году республиканская природоохранная акция «Чистые леса Татарстана» была организована в периоды с 17 апреля по 17 июня и с 11 сентября по 11 ноября.
В рамках акции из лесного фонда было собрано и вывезено 1,3 тыс. куб. м. твердых бытовых отходов, сложено в кучи на перегнивание 5,7 тыс. куб. м. сухостоя и валежника. В работах приняли участие специалисты Министерства лесного хозяйства РТ, его подведомственных учреждений, сотрудники организаций, предприятий республики, арендаторы лесных участков, представители садоводческих товариществ, кооперативов, студенты высших и средних специальных учебных заведений, волонтеры.
Наряду с этим, были отремонтированы более 600 аншлагов, информационных щитов и мест отдыха граждан, пребывающих в лесах
С целью улучшения санитарного и лесопатологического состояния лесных насаждений в Республике Татарстан ежегодно проводятся санитарно-оздоровительные мероприятия, в т.ч. уборка неликвидной древесины. В прошлом году санитарно-оздоровительные мероприятия были выполнены на площади 3,4 тыс. га. В этом году специалистам предстоит провести такие работы на площади 996 га.
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить, что санитарное состояние лесных насаждений влияет на пожарную опасность в лесах. В целях предупреждения возникновения лесных пожаров ведется космический, авиационный и наземный мониторинг пожароопасной обстановки. 
В 2024 году пожароопасный сезон в лесах будет открыт со сходом снежного покрова ориентировочно в середине апреля. 
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