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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Брифинг на тему
«О готовности Министерства лесного хозяйства РТ к лесокультурному и пожароопасному сезонам и предстоящих природоохранных акциях»


   Участник:
1. Кузюров Равиль Афраимович – министр лесного хозяйства Республики 
Татарстан

В настоящее время в Республике Татарстан ведется подготовка к лесокультурному сезону 2025 года. 
Лесовосстановление в лесном фонде будет проводиться в рамках регионального проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан» федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экологическое благополучие». Проектом установлено достижение трех целевых индикаторов – «Отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений, %», «Отнесение площадей лесовосстановления к землям, на которых расположены леса (с нарастающим итогом), тыс. га» и «Сокращение площади лесных пожаров на землях лесного фонда по отношению к 2021 году, %».
Проектное значение показателя «Отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений» на 2025 год составляет 100%. Всего в этом году в Республике Татарстан по национальному проекту «Экологическое благополучие» будут проведены работы по лесовосстановлению на площади 2550 га. Из них посадка лесных культур – на площади 1450 га, мероприятия по естественному лесовосстановлению – на 1098 га, комбинированному лесовосстановлению – 2 га.
Также в Республике Татарстан будут заложены защитные лесные насаждения на землях иных категорий на общей площади 1919 га, выполнены работы по «компенсационному» лесовосстановлению и лесоразведению на площади 250 га. Таким образом, общая площадь запланированных работ по воспроизводству лесов и лесоразведению на этот год составляет 4719 га.
Для этих целей в прошлом году в базисных лесных питомниках и Лесном селекционно-семеноводческом центре РТ было выращено 32,3 млн. шт. стандартного посадочного материала, в т.ч. хвойных пород – 26,4 млн. штук, лиственных пород – 5,6 млн. штук, кустарников – 0,3 млн. штук.
Предусмотрены и другие лесокультурные мероприятия на 2025 год. Это работы по агротехническому уходу за лесными культурами на площади 15,2 тыс. га, дополнению лесных культур – на 4,6 тыс. га и посеву семян в базисных лесных питомниках – на 21 га.
 Еще одним важным направлением работы Министерства лесного хозяйства РТ остается обеспечение пожарной безопасности в лесах. В этом году пожароопасный сезон будет открыт ориентировочно в конце марта. 
В рамках подготовки к пожароопасному периоду был разработан Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на 2025 год. Также был заключен контракт на оказание услуг по авиапатрулированию лесного фонда Республики Татарстан. Исполнитель услуг по контракту – ЧОУ ДПО «Авиационный учебный центр «Авиатор», тип воздушного судна – Cessna 172. Всего в текущем году предусмотрено 265 летных часов. Авиационное патрулирование лесов будет проводиться по 4 маршрутам, их общая протяженность составляет 2190 км. 
Большое внимание было уделено и профилактической работе – это проведение совещаний по вопросам охраны лесов от пожаров в муниципальных районах республики, участие в сходах граждан сельских поселений, организация встреч с населением, арендаторами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, рассылка информационных писем о необходимости соблюдения п. 10 Постановления Правительства Российской Федерации от 7 октября 2020 года № 1614 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах». 
По данным Информационной системы дистанционного мониторинга Федерального агентства лесного хозяйства, на сегодняшний день в Республике Татарстан зарегистрированы 6 термических точек и 1 случай возгорания на землях иных категорий, в т.ч. граничащих с лесным фондом. На аналогичную дату прошлого года были зафиксированы 2 термические точки и 1 случай возгорания.
В целом, пожарную безопасность в лесу обеспечивают 20 лесопожарных станций II типа в составе ГБУ РТ «Лесхоз», 5 лесопожарных станций III типа в составе ГБУ РТ «Лесопожарный центр» и 14 пунктов сосредоточения противопожарного инвентаря. 
В настоящее время в Республике Татарстан ведется космический и наземный мониторинг пожароопасной обстановки. Круглосуточно работает региональная диспетчерская служба ГБУ РТ «Лесопожарный центр». Также в ближайшее время специалисты лесной отрасли приступят к выполнению комплекса мероприятий по противопожарному обустройству лесов.
Напомним, что нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 до 30 тыс. рублей, на должностных лиц – от 30 до 50 тыс. рублей, на юридических лиц – от 100 до 400 тыс. рублей. Если нарушение повлекло возникновение лесного пожара и лесам был причинен ущерб, содеянное может повлечь уголовную ответственность по статье 261 Уголовного кодекса РФ.
Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 до 50 тыс. рублей, на должностных лиц – от 60 до 90 тыс. рублей, на юридических лиц – от 600 тыс. до 1 млн. рублей.
14 апреля 2025 года стартует республиканская природоохранная акция «Чистые леса Татарстана». Традиционно, она пройдет в 2 этапа: с 14 апреля по 14 июня и с 8 сентября по 8 ноября. Запланированы следующие виды работ – это очистка территории лесного фонда от твердых коммунальных отходов, сухостоя и валежника, ремонт и обустройство аншлагов, информационных щитов и мест отдыха в лесу.
Проведение акции «Чистые леса Татарстана» вносит большой вклад в сохранение окружающей среды. Так, по итогам 2024 года в рамках акции из лесного фонда было собрано и вывезено 0,9 тыс. куб. м. ТКО, сложено в кучи на перегнивание 5,1 тыс. куб. м. сухостоя и валежника. 
19 апреля т.г. в Республике Татарстан будет организована Международная акция «Сад памяти» в рамках празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. В настоящее время в Министерстве лесного хозяйства РТ проводятся работы по подбору участков и посадочного материала. Площадки будут организованы как на территории лесного фонда, так и в населенных пунктах республики. Всего на сегодняшний день подобраны более 150 участков.
Стоит отметить, что также акция будет проходить и в другие дни в городах и населенных пунктах Республики Татарстан. Ожидается, что всего в рамках Международной акции «Сад памяти» будет высажено свыше 1 млн. саженцев.
Узнать о времени и местах проведения акции можно на официальных сайтах Министерства лесного хозяйства РТ и акции «Сад памяти». 
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