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ПРЕСС-РЕЛИЗ

         С 20 по 31 декабря 2010 года Министерство внутренних дел по Республике Татарстан совместно с Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан проводит оперативно-профилактическое мероприятие «Ель». Созданы рабочие группы для проведения проверок мест лесозаготовок, хранения и законности реализации. В период операции «Ель» будут выявляться и активно пресекаться факты незаконной вырубки хвойных пород деревьев, перекрытие каналов нелегального ввоза на территорию республики древесины из других регионов.

      Операция «Ель» включает в себя три этапа: подготовительный, основной и заключительный. В ходе подготовительного этапа проводится анализ по фактам незаконной вырубки хвойных пород деревьев и иной древесины, хранения и реализации. В случае изъятия в ходе проведения мероприятий продукция будет сдана на хранение в ГБУ «Лес» Министерства лесного хозяйства РТ для дальнейшей реализации по розничным ценам с последующим перечислением суммы в доход бюджета РФ за вычетом произведенных расходов.
      В ходе основного этапа с целью обнаружения и пресечения нелегального ввоза елок будет проводиться проверка документов и разрешений на вырубку хвойных деревьев. Также будет проводиться проверка грузового автотранспорта на предмет соответствия документов наименованию и количеству перевозимых деревьев. На всех постах КПМ будет проходить досмотр транзитного транспорта, перевозящего хвойные породы деревьев и иную древесину, с целью проверки соответствующих документов, подтверждающих законность ее вырубки. 

     В период с 20 по 31 декабря 2010 года будет вестись систематическое патрулирование лесных участков с преобладанием хвойных насаждений. Также будут проводиться рейдовые проверки на  площадках продажи новогодних елей.

      Граждане и организации, виновные в незаконной рубке хвойных насаждений, будут обязаны возместить ущерб, причиненный лесному хозяйству республики. В соответствии со ст. 8.28 КАП РФ штраф за незаконную порубку для частного лица составит от 3000 рублей, для должностных и юридических лиц  от 20 до 30 т.р. и от 50 до 100 тыс. р. соответственно. Кроме того, нарушитель будет обязан компенсировать ущерб, нанесенный гослесфонду, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 8 мая 2007 №273 «Об исчислении размера вреда, причиненного лесам в следствии нарушения Лесного законодательства». 
       В новогодний сезон 2010/2011 года по итогам проведенных Министерством лесного хозяйства РТ аукционов по 30 лесничествам на право заключения договоров купли-продаже лесных насаждений (новогодних елей) заготовлены для продажи 41 854 штук елей и сосен и 37 тонн лапника. В новогодний период 2009/2010 г. было реализовано 44 693 ели и сосны и 54 тн. лапника.
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