Янгыннар тагын булачак. Белгечләр әнә шулай дип кисәтә. Янгыннан качып булмый, ә менә көрәшергә мөмкин. Татарстанда таби​гый бәла-казаларга каршы ничек көрәшәләр? Узган елгы хәлләр кабатланмас​мы? Илнең кайбер төбәкләрендә янгыннар дөрли инде.
Хәзерге вакытта Россиядә 70 меңнән артык гектар мәй​данда 460 янгын күзәтелә. Га​дәттән тыш хәлләр министр​лыгы мәгълүматларына кара​ганда, аларның саны көн саен 1,5 тапкыр артып бара. Якутия Республикасы, Свердловск, Амур, Новосибирск һәм Томск өлкәләрендәге хәлләр аеруча мөшкел. Себердә исә 700 гектарга якын мәйданда тайга яна. Свердловск өлкә​сендә урман янгыннары то​рак пунктларга кадәр килеп җиткән. Якутиядә исә янгын​нарны рәсми кәгазьләр белән "сүндерергә" уйлаганнар, кү​рәсең. Җирле хакимият алар турындагы мәгълүматны 30 тапкыр киметеп күрсәткән. Ә спутник аша тикшергәч, бу мәгълүматларның ялган бу​луы ачыкланган.
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Россия Гадәттән тыш хәл​ләр министрлыгының кризис​лы хәлләрдә идарә итү үзәге җитәкчесе урынбасары Игорь Солохов 1 июньгә кадәр тө​бәкләрдәге торак пунктларда янгын куркынычсызлыгын тәэмин итәргә кирәклеге ха​кында кисәтте. Аның сүзлә- ренчә, ил буенча янгын кур​кынычы янаган 11 мең ярым муниципалитетның бары тик 60 проценты гына куркыныч чорга әзер. Росгидромет җи​тәкчесе урынбасары Валерий "Авиалесоохрана" оешмасы вәкилләре дә урман янгынна​рын сүндерүдә файдалы бу​лулары хакында әйтә.
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Үзе ясаган хатаны кеше үзе генә төзәтә ала
Россия төбәкләрендәге ян​гыннар Татарстанга да килеп җитмәсме? Узган елгы хәлләр бу афәтнең республикага да янавын күрсәтте. Татарстан урман хуҗалыгы министры Наил Мәһдиев белдерүенчә, быел хакимият янгынга кар​шы аеруча нык әзерләнгән. Былтыргы бәла-казалардан соң Россия Хөкүмәте ил буен​ча биш миллиард сумлык 135 янгын-химия станциясе тө​зергә уйлый. Аның берсен сафка бастыру 35 миллион сумга төшә. Наил Мәһдиев сүзләреңчә, Татарстанда да бирә, республика бюджетын​нан да шундый ук сумма бү​ленәчәк. Янгын-хймия стан​цияләре Саба, Биектау, Кай- быч һәм Лениногорск район​нарында урнашачак. Һәрбер​сендә 20 данә техника - дүрт янгын сүндерү машинасы, ике бульдозер, өч трактор һәм прицеплы "КамАЗ" булачак.
Мәһдиев әйтүенчә, Татар​стан Хөкүмәте Россия Сакла​ну министрлыгыннан арзан бәягә 150 машина алу турын​да килешү төзегән булган. Бактың исә армиядә кыскар​тулар башлангач, андагы транспорт гаражда тикмәгә генә саклана икән. Моны аңлап, республика хакимияте аларны янгын сүндерү маши​ну министрлыгы белән шун​дый килешүләр төзегән. Әм​ма машина белән генә бул​мый. Авыллардагы һәр хуҗа​лыкта көрәк һәм су тулы мичкә куярга җыеналар.
Урманда янгын куркыныч​сызлыгын тәэмин итү макса​тыннан республика җирле​гендә штрафлар да керттеләр. Хәзер анда учак яндырган өчен шәхси затларга - 5 меңгә кадәр, юридик затларга 30 меңнән алып бер миллионга кадәр акча түлисе. Россия Га​дәттән тыш хәлләр министр​лыгының Татарстандагы Баш идарәсе җитәкчесе урынба​сары Рафаил Мотыйгуллин белдерүенчә, штрафларны 15 майга тикле генә керткән бул- инспекторларына тикшерү өчен аерым хокуклар да би​релгән. Былтыр республика​да бу вакытта меңнән артык янгын күзәтелсә, быел әле күренми.
Мотыйгуллин сүзләренчә, урманнарны көненә ике тап​кыр спутник аша тикшерәләр. Өстәвенә Татарстанда күптән түгел генә Россия Президен​ты Дмитрий Медведев тара​фыннан тәкъдим ителгән "Ирекле янгын сүндерүче​ләр" турындагы Законны да үти башлаганнар. Республи​када 602 отряд төзелгән. Аларның эшчәнлеген яхшыр​ту максатыннан инвесторлар ярдәмен кулланырга, отряд​ны салымнардан азат итәргә
