Итоги проведения публичного обсуждения правоприменительной практики 
в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) 
по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан 
за I квартал 2020 года
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9 июня 2020 года в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) в режиме конференции Zoom проведено публичное обсуждение правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) за I квартал 2020 года. Мероприятие проведено с целью профилактики нарушений обязательных требований лесного законодательства.
В слушании приняли первый заместитель министра лесного хозяйства Республики Татарстан И.Н. Зарипов, начальники структурных подразделений Министерства, руководители-лесничие ГКУ «Лесничество» и лесопользователи.
На данном публичном мероприятии был заслушан начальника отдела государственного контроля и надзора А.Ф. Ахмерова по правоприменительной практике в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан за I квартал 2020 года, даны разъяснения по новым требования природоохранного (лесного) законодательства. 
Кроме того, состоялось обсуждение и обмен мнениями о результатах правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного надзора и возможностях повышения ее эффективности.
На сайте Министерства в разделе «Фоторепортажи» размещены фото с публичного мероприятия.

