            
Отчет (информация) о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в 2013 году Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан

1. Состояние коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан

А) В Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) преступлений коррупционной направленности за 2013 год не выявлено.

Б) Должностные лица министерства к уголовной ответственности, за нарушения законодательства о противодействии коррупции, не привлекались. 

В) Общее количество государственных гражданских служащих Министерства составляет 56 единиц (Указ Президента РТ от 23.06.2008 N УП-300). Привлеченных в 2013 году служащих к дисциплинарной ответственности за нарушения антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в некоммерческой деятельности и т.д.) нет.

Г) Социологические опросы о состоянии коррупции Министерством не проводились.  

Д) Наиболее высокие коррупционные риски в следующих структурных подразделениях Министерства:
1. Отдел арендных отношений
2. Отдел государственного контроля и надзора
3. Отдел биоразнообразия
4. Отдел государственного лесного реестра, использования лесов и лесоустройства
5. Отдел экономики, размещения государственного заказа и администрирования платежей
6. Отдел финансов, бухгалтерского учета и контроля
7. Отдел управления имуществом, технического развития и охраны труда
Для вышеуказанных структур характерно наличие полномочий по предоставлению государственных услуг, осуществлению контрольных и надзорных мероприятий, подготовке и принятия решений о распределения бюджетных ассигнований, субсидий, а также распределение ограниченного ресурса, осуществление государственных закупок, управление государственным имуществом. 



2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве

А) В Министерстве лесного хозяйства  Республики Татарстан издан приказ от 13.09.2013 № 509-осн «Об утверждении плана мероприятий по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве лесного хозяйства  Республики Татарстан».
Регулярно в Министерстве отделом финансов, бухгалтерского учета и контроля осуществляются плановые проверки в целях контроля за исполнением законодательства при использования бюджетных средств и распоряжения государственным имуществом.
В целях контроля за законностью, эффективностью и целевым использованием бюджетных и внебюджетных средств Министерством лесного хозяйства РТ в подведомственных учреждениях ГКУ «Лесничество» и ГБУ «Лес» в 2012 году осуществлено 14 проверок финансово- хозяйственной деятельности, за 2013 год - 22 проверки.
В ходе проверок выявлены следующие типичные нарушения у проверяемых учреждений:
- учреждениями по предпринимательской и иной приносящей доход деятельности не обеспечивается выполнение плановых заданий по платным услугам;
- на неиспользуемые транспортные средства  начисляется  и уплачивается транспортный налог, что является неэффективным и неэкономным использованием   бюджетных и внебюджетных средств;
- нарушается Приказ Минтранса РФ от 18 сентября 2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»;
- в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ не эффективно используются основные средства – здания и транспортные средства.
По результатам проверок Министерством по подведомственным учреждениям издаются приказы для принятия мер по устранению выявленных нарушений, с объявлением выговора или замечания на руководителя подведомственного учреждения.
На заседании Комиссии по противодействию коррупции в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан 25.12.2013 г. рассмотрена информация о принимаемых Министерством профилактических мерах в целях пресечения нарушений законодательства при использования бюджетных средств и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности. По результатам заседания принято решение рассматривать результаты проверок финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений ежеквартально. Также аналогичная информация рассматривается на полугодовой и итоговой коллегиях при министре лесного хозяйства Республики Татарстан.
При осуществлении закупок Министерством предварительно проводится мониторинг цен, запрашиваются коммерческие предложения, производится расчет средней цены контракта. Данная информация в дальнейшем отражается в каждой документации в разделе «Начальная (максимальная) цена контракта и ее обоснование».
В целях осуществления контроля за исполнением контрактов,  Министерством  совместно с Агентством по Государственному заказу Республики Татарстан ведется регулярная претензионно-исковая работа, связанная с выявлением несвоевременного исполнения поставщиками своих обязательств по государственным контрактам. 
В целях исключения рисков получателей товаров, работ и услуг от участия недобросовестных поставщиков, в соответствии с нормами федерального законодательства Российской Федерации предусмотрено внесение денежных средств по обеспечению совершаемой сделки, предусмотрены санкции за неисполнение условий контракта.
В 2011 году количество заключенных контрактов составило 231, из которых:
- открытые аукционы в электронной форме - 174;
- открытые конкурсы - 4;
- контракты с единственным поставщиком - 52.
В 2012 году количество заключенных контрактов составило 249, из которых:
- открытые аукционы в электронной форме - 183;
- открытые конкурсы - 5;
- контракты с единственным поставщиком - 61.
В 2013 года количество заключенных контрактов составило 201, из которых:
- открытые аукционы в электронной форме - 156;
- открытые конкурсы - 2;
- контракты с единственным поставщиком - 43.
Электронная форма проведения аукционов позволяет обеспечить максимальный доступ участников размещения заказов к торгам, исключает вероятность сговора участников за счет обеспечения анонимности, сводит к минимуму возможность принятия субъективных решений, и, тем самым, повышает прозрачность закупок.
По выявленным в ходе проверок финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений Министерством издаются приказы для принятия мер по устранению выявленных нарушений, с применением дисциплинарных взысканий на руководителя подведомственного учреждения.

Б) Министерством в 2013 году приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупциогенных факторов:
- Приказ от 13.09.2013 № 509-осн «Об утверждении плана мероприятий по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве лесного хозяйства  Республики Татарстан».
- Приказ от 21.05.2013 № 352-осн «О внесении изменений в приказ от 09.12.2011 г. № 606-осн «Об утверждении Комплексной антикоррупционной программы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на 2012-2014 годы».
- Приказ от 24.04.2013 № 322-осн «Об утверждении Положения о предоставлении лицом, поступающим на должность руководителя государственного учреждения Республики Татарстан, и руководителем государственного учреждения Республики Татарстан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
- Приказ от 14.01.2013 № 10-осн «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими Республики Татарстан, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан требований к служебному поведению».

В) Во исполнение требования пункта 1.3. перечня мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы приказом Министерства от 09.12.2011 № 606-осн утверждена Антикоррупционная программа Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы. В целях реализации Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы в перечень мероприятий Антикоррупционной программы внесены изменения и дополнения (приказ от 26.04.2012 № 221/1-осн). Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.08.2012 № 713 «О внесении изменений в Комплексную республиканскую антикоррупционную программу на 2012 – 2014 годы, утверждённую постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2011 № 687 «Об утверждении Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы» приказом министерства от 27.09.2012 № 470/1-осн внесены изменения и дополнения в Антикоррупционную программу Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан на 2012 – 2014 годы. Данная программа размещена на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции». 
Информация о ходе выполнения мероприятий предусмотренных программой ежеквартально направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан. 

Г) Приказом Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан 06.07.2011 № 305-осн «О проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, утверждаемых Министерством лесного хозяйства Республики Татарстан» ведущий советник юридического отдела  В.В. Манихова назначена лицом, ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
В I квартале 2013 года проведена антикоррупционная экспертиза 4 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
Во II квартале 2013 года проведена антикоррупционная экспертиза 7 проекта нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
В III квартале 2013 года проведена антикоррупционная экспертиза 10 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
В IY квартале 2013 года 9 проектов нормативных правовых актов, количество выявленных и устранённых коррупциогенных факторов – 0.
Доля нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу на наличие коррупциогенных факторов к общему числу нормативных правовых актов, разработанных и принятых Министерством составила 90%.
Заключений от независимых экспертов в отношении размещаемых на официальных сайтах проектов нормативных правовых актов в Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан в 2013 году не поступало.

Д) С работниками, принимаемыми на государственную гражданскую службу, проводятся разъяснения по соблюдению ими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков.
Гражданские служащие Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан регулярно информируются (посредством устных консультаций, информационных писем) по вопросам соблюдения ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в частности, в отчетный период 2013 года информирование осуществлялось по направлениям нововведений в антикоррупционном законодательстве и законодательстве о гражданской службе (о внесении изменений в Указ Президента РТ «Об утверждении Положения о порядке размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности РТ, государственных гражданских служащих РТ и членов их семей на официальных сайтах государственных органов РТ и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»), также доводилась до сведения информация об итогах работы прокуратуры Республики Татарстан в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции за I полугодие 2013 года, памятка об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.
В разделе «Противодействие коррупции» подразделе «Нормативные документы, информация по антикоррупции» официального сайта министерства размещена памятка «Как противостоять коррупции» и памятка «Об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица».
В Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан имеется стенд по противодействию коррупции. На нем размещена актуальная информация, материалы ежеквартально обновляются. 
До государственных гражданских служащих в обязательном порядке доводится информация, поступающая из вышестоящих органов:
о вносимых изменениях в действующее законодательство в сфере противодействия коррупции;
о принимаемых мерах в сфере противодействия коррупции;
о мониторинге эффективности деятельности органов власти по реализации антикоррупционных мер.
Руководителями структурных подразделений проводится разъяснительная работа с подчиненными гражданскими служащими по объяснению действующих норм законодательства о противодействии коррупции и принятию мер по:
усилению контроля за исполнением подчиненными не только своих функциональных обязанностей, но и установленных законодательством служебных обязанностей государственных гражданских служащих;
предотвращению и урегулированию конфликтов интересов, по предупреждению коррупции;
недопущению в своей деятельности коррупционно-опасного поведения, своим личным поведением подавая пример честности, беспристрастности, справедливости и ответственности, способствуя созданию атмосферы «невыгодности» коррупционного поведения.

Е) На официальном сайте Министерства http://minleshoz.tatarstan.ru/ размещены информационные разделы о министерстве, руководстве министерства, структуре, нормативных правовых актах, государственных услугах и т.д. Информационные разделы приводятся в соответствие с требованиями статьи 13 Федеральный закон от 9 февраля 2009 г. N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Раздел «Противодействие коррупции» поддерживается в актуальном состоянии, информация постоянно обновляется.
Актуализирован в верхнем поле главной страницы портала баннер «Противодействие коррупции» с указанием телефона доверия и адреса электронной почты antikor.les@tatar.ru для сообщения о выявленных фактах коррупции в деятельности Министерства.
В Министерстве работает «Телефон доверия» 221-37-23.
Для учета мнения граждан о работе Министерства в разделе «Интернет-приемная» официального сайта Министерства имеется техническая возможность направить электронное сообщение министру лесного хозяйства РТ Н.Г. Магдееву.
В рамках обеспечения открытости принимаемых решений осуществляется ежедневное обновление официального сайта Министерства.
В 2013  году были подготовлены и размещены пресс-релизы предстоящих мероприятий и фоторепортажи.
Еженедельно проводится мониторинг печатных и электронных СМИ и готовится аналитический обзор прессы.

Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции в министерстве не осуществляется. 

3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений):

А) Информации, поступившей в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:
а) из правоохранительных и налоговых органов - не поступало;
б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями - не поступало;
в) от Общественной палатой Республики Татарстан - не поступало;

Б)     Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей с соблюдением требований  законодательства о государственной гражданской службе  и о противодействии коррупции в 2013 году в Министерстве не проводились, ввиду отсутствия оснований для их проведения.
В Министерстве отсутствует доступ к Федеральным информационным ресурсам для получения открытых и доступных сведений, содержащихся в базах ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Проверки на предмет возможного участия государственных гражданских служащих в предпринимательской и иной деятельности осуществляются путем запросов в ФНС РФ.

В) Должностные лица Министерства за нарушения требований к служебному поведению в 2013 году не привлекались. 


- о совершенствовании работы должностного лица кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов.
Приказом от 14.12.2012 № 624-осн «О назначении ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан» ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений назначен заведующий сектором по вопросам государственной службы и кадров.
В целях повышения эффективности работы должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов Министерство в 2014 г. направит на курсы повышения квалификации должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений по программе «Законодательство РФ и РТ по противодействию коррупции. Урегулирование конфликта интересов».
Во исполнение требований Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», в соответствии с Указом Президента РТ от 25.08.2010 №УП-569 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» приказом Министерства от 15.09.2010 № 404-осн создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утверждены Положение и состав комиссии. Приказом от 07.06.2012 № 288-осн внесены изменения в состав комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, в состав комиссии включены 2 представителя научных организаций и образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой.
Для повышения результативности деятельности Комиссии требований к служебному поведению, государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, а также повышению эффективности мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на государственной гражданской службе предлагаем рассмотреть возможность проведения ежегодных обучающих программ для должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений.
Работа ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства по оказанию государственным гражданским служащим консультативной помощи осуществляется путем: 
- проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 
- оказывается психологическая поддержка в преодолении профессиональных трудностей, возникающих при исполнении служебных обязанностей.

- об использовании в работе аналитического обзора, подготовленного по итогам обобщения выявленных органами прокуратуры нарушений законодательства о противодействии коррупции.
На заседании Комиссии при министре лесного хозяйства Республики Татарстан от 25.12.2013 г. обсуждались следующие проблемные вопросы:
1.  Рассмотрение аналитического обзора, подготовленного по итогам обобщения выявленных органами прокуратуры нарушений законодательства о противодействии коррупции за 9 месяцев 2013 года. 
2. О принимаемых Министерством профилактических мерах в целях пресечения нарушений законодательства при использования бюджетных средств и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности.
3. О рассмотрении результатов проведения социологического исследования состояния коррупции за II полугодие 2013 г. 
4. Рассмотрение методических рекомендаций по организации системы внутреннего контроля главного распорядителя бюджетных средств, ориентированной на профилактику коррупционных проявлений и методических рекомендаций по выявлению коррупционных рисков при использовании бюджетных средств, государственного имущества.
Также аналитический обзор, подготовленного по итогам обобщения выявленных органами прокуратуры нарушений законодательства о противодействии коррупции был направлен всем сотрудникам Министерства по электронному документообороту и размещен на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции». 
