Итоги проведения публичного обсуждения правоприменительной практики 
в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) 
по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан 
за III квартал 2020 года

22 октября 2020 года в Министерстве лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) в режиме конференции Zoom проведено публичное обсуждение правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан (далее – Министерство) за III квартал 2020 года. 
Кроме того, в рамках публичных обсуждениях будет затронута следующая тема: «Типовые нарушения обязательных требований, установленных законодательством в области лесных отношений, представителями субъектов малого и среднего предпринимательства, гражданами на лесосеках, предоставленных на основании договоров купли-продажи лесных насаждений».
Мероприятие проведено с целью профилактики нарушений обязательных требований лесного законодательства.
В слушании приняли первый заместитель министра лесного хозяйства Республики Татарстан И.Н. Зарипов, начальники структурных подразделений Министерства, руководители-лесничие ГКУ «Лесничество» и лесопользователи.
[bookmark: _GoBack]На данном публичном мероприятии был заслушан доклад начальника отдела государственного контроля и надзора А.Ф. Ахмерова по правоприменительной практике в сфере федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) по итогам работы Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан 
за III квартал 2020 года, даны разъяснения по новым требования природоохранного (лесного) законодательства. 
Кроме того, состоялось обсуждение и обмен мнениями о результатах правоприменительной практики в сфере федерального государственного лесного надзора и возможностях повышения ее эффективности.
На сайте Министерства в разделе «Фоторепортажи» размещены фото с публичного мероприятия.

